


الكتلة والوزن
الكتلة :هي ما مقدار ما يحتويه الجسم من مادة .
وهذا المقدار ثابت لا يتغير من مكان إلى آخر سواء على سطح القمر أو على سطح الأرض .
تقاس الكتلة بوحدة: الجرام = كتلة مشبك الورق تقريبا .
أو وحدة الكيلو جرام = لترا من الماء 
تختلف الكتلة بحسب: كمية ما يحتويه الجسم من مادة 
قياس الكتلة:
تقاس الكتلة باستخدام : الميزان ذو الكفتين أو ذو كفة واحدة بمؤشر  أو رقمى أو الميزان ذو الكفتين  الحساس .

فمثلا الخضروات والفاكهة والمواد البقولية .. تقاس كتلتها بالميزان ذو الكفتين .
أما المواد الدقيقة تقاس كتلتها بالميزان الحساس
نضع الجسم في كفة والأثقال معلومة الكتلة فى كفة أخرى ومجموع الأثقال سيكون هو كتلة الجسم 

كتلة الجسم عند التوازن تساوى مجموع كتل الأثقال معلومة الكتلة 
العلاقة بين الكتلة والحركة : كلما زادت كتلة الجسم يحتاج إلى قوة أكبر لتحريكه وإيقافه – مثل القطار ، والسيارة

وحدات الكتلة :

الوحدة الرسمية لقياس الكتلة هي الجرام. كمثال، غرام هي كتلة مشبك ورق، 
وكيلوجرام هي كتلة لتر من الماء. وقد تم عقد مؤتمر في عام 1960م لبحث وحدات القياس المختلفة وتوحيدها. وقد كان من النتائج أن يتم اعتماد وحدة النيوتن رسمياً لقياس الوزن وحاليا وحدات القياس الرسمية للكتلة هي:
•الطن = 1,000,000 جرام.
•الكيلوجرام = 1,000 جرام.
•الجرام = 1 جرام.
•الدِّسِجرام = 0.1 جرام.
•السنتيجرام = 0.01 جرام.
• الملليجرام = 0.001 جرام.[1][3]
العلاقة بين الكتلة و الطاقة :
أعطت النسبية الخاصة علاقة بين كتلة الجسم وطاقته (E = mc2). والكتلة هي كمية مصونة، أي لا يمكن خلقها أو إفناءها، ولم تغير النسبية الخاصة هذا المفهوم. ولكن النسبية أضافت حقيقة أن جميع أشكال الطاقة لها كتلة مرتبطة بها، وهذه الكتلة تضاف إلى الأنظمة عندما تضاف الطاقة، كما تطرح هذه الكتلة من الأنظمة عندما تنقص هذه الطاقة. ففي التفاعلات النووية، مثلاً، لا يصبح النظام أقل كثافة حتى تتحرر الطاقة نتيجة تفاعل يسمح للطاقة بالتبدد.
قياس كتلة الأجرام :
بما أن الوزن لا يُمكن استخدامه لقياس الكتلة ونفس الأمر مع الكثافة والحجم، فلا بُد من وجود طريقة أخرى لقياسه (طبعا يُمكن للوزن مع معطيات أخرى تحديد كتلة جرم ما، لكن المشكلة هي أن الأمر يحتاج إلى تحديد كتلة جرم آخر قبل حساب كتلة الأول). مع الأجرام السماوية، يُمكن حساب كتلتها بواسطة ما حولها من أجرام. مثلاً، إذا كنا نريد حساب كتلة الشمس، فكل ما يجب حسابه هو نصف قطر مدار الأرض وسرعة دورانها حول الشمس. وكتلة الأرض ليست ضرورية، فكتلتها لا علاقة لها بسرعة الدوران حول الشمس. وهكذا فبالإمكان الاكتفاء بحساب نصف قطر المدار وسرعة الدوران، وبواسطة معادلة لنيوتن يُمكن التوصل لقوة الجذب التي تخضع لها الأرض. وبما أن قوة الجذب هي نتيجة للكتلة فبالإمكان معرفة الكتلة منها. وهذه هي معادلة حساب الكتلة:
الوزن :
هو قوة جذب الأرض للجسم . وتؤثر هذه القوة دائما تجاه مركز الأرض .
-  يقاس الوزن : بوحدة النيوتن 
- وواحد نيوتن يساوى 100 جرام تقريبا .بمعنى جسم وزنة 500 جرام يقدر وزنة ب5 نيوتن

قياس الوزن
يمكن قياس الوزن باستخدام الميزان الزنبركى ، -  وذلك بتحديد مقدار التمدد في السلك الزنبركى بسبب وزن الجسم .
نمسك الميزان – نضع الجسم في الخطاف السفلى – ننتظر حتى يستقر – نقرأ الرقم على التدريج فهو وزن الجسم 

العوامل المؤثرة فى الوزن
يتأثر وزن الجسم بثلاثة عوامل هي  :
1- - كتلة الجسم
- 2- الكوكب الموجود عليه الجسم
3- بعد الجسم عن مركز الكوكب

أولا: كتلة الجسم
وزن الجسم يزداد بزيادة كتلته وذلك وفق العلاقة الآتية : 
الوزن بالنيوتن = الكتلة بالكيلوجرام ×10
ثانيا الكوكب الموجود علية الجسم
يختلف وزن الجسم باختلاف الكوكب او القمر الموجود عليه الجسم ؛فكلما زادت كتلة الكوكب زادت جاذبيته وزاد وزن الجسم وزن الجسم على سطح القمر سدس وزنه على سطح الأرض
ثالثا البعد عن مركز الكوكب
يتأثر وزن الجسم بمقدار البعد عن مركز الكوكب،فقوة الجاذبية تتناقص بابتعاد الجسم عن الكوكب
فمثلا الشخص القريب من الأرض يكون وزنة اكبر من الشخص البعيد عن الأرض كالموجود في الطائرة أو المنطاد
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